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❯❯ Suomen Luonto -lehden toimitukselle 

on itseisarvo, että lehti painetaan painossa, 

jossa ympäristöasioihin kiinnitetään huomio-

ta. Sekä luonnonsuojeluliiton luottamushen-

kilöt että lehden lukijat ovat kiinnostuneita 

liiton lehtien ympäristövaikutuksista.

”On merkittävä asia, että painotalolla on 

tuotannolleen Joutsenmerkki, jonka kiristy-

vät kriteerit pakottavat tekemään koko ajan 

kehitystyötä”, Suomen Luonto -lehden pää-

toimittaja Jorma Laurila sanoo.

Laurila uskoo, että ympäristöasiat lai-

minlyövän painotalon olisi vaikea menestyä 

nykyisin. Ainakaan Suomen luonnonsuoje-

luliiton kaltainen asiakas ei voi tarttua hou-

kuttelevaankaan tarjoukseen, jos painotalon 

ympäristöasiat ovat rempallaan. 

Ympäristöystävällisten valintojen tekemi-

nen ei ole kuitenkaan helppoa edes luonto-

organisaatiolle, koska kokonaisuudet ovat 

tulleet globalisaation myötä niin mutkik-

kaiksi. 

Esimerkiksi luonnonsuojelijat pitävät 

FSC-paperia parempana, koska sen met-

sänkäsittelyyn liittyvät kriteerit ovat joiltain 

osin tiukemmat. Toisaalta FSC-paperia jou-

dutaan tuomaan kaukaa, mikä aiheuttaa 

omia ongelmia. Laurila näkeekin, että on 

parempi käyttää läheltä tulevaa hivenen löy-

semmin sertifioitua paperia kuin tuoda Ete-

lä-Amerikasta tiukemmin sertifioitua kuitua.

”Vertailuissa pitäisi aina huomioida koko 

elinkaari erilaisine yhteiskunnallisine ja 

ympäristöön liittyvine kysymyksineen. Se 

tekee asiat vaikeiksi”, Laurila sanoo.

Suomen Luonto kokeili jo 80-luvulla 

ensimmäisten joukossa kierrätyspaperin 

käyttöä. Kyse oli halusta näyttää, että tuo-

tetta voi käyttää painotöissä. Sittemmin lehti 

on palannut toisenlaisiin laatuihin, koska 

laajasti käytetty kierrätyskuitu sopii aika-

kauslehteä paremmin sanomalehtiin ja 

moniin muihin tuotteisiin. ■

SUOMEN LUONTO
ARVOSTAA 
JOUTSENMERKKIÄ
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Teksti Susanna Marklund

Kuva Vesa-Matti Väärä

1. 
Työskentelet asiakasfaktorina Han-

saprintissä. Kuinka monta teitä on ja 

minkälainen on toimenkuvanne?

”Hansaprintissä on tällä hetkellä asia-

kasfaktoreita on noin viisitoista. Olem-

me ennen kaikkea asiakaspalvelijoi-

ta. Työmme on tukea asiakkaitamme 

ja hoitaa heidän painotöihinsä liittyviä 

tehtäviä mahdollisimman sujuvasti läpi 

koko tuotantoketjumme.”

2. 
Millainen on tavallinen työpäiväsi? 

”Yleensä työpäivät kulkevat 

eteenpäin omalla painollaan ja niitä 

rytmittävät asiakkaiden ja tuotantom-

me yhteydenotot. Työpäiviin kuuluvat 

tietyt rutiinit, mutta myös erilaiset asia-

kaskyselyt ja selvitystyöt. Parhaimmil-

laan työpäivät ovat kuitenkin tuloksel-

lista yhteistyötä eri osapuolien kans-

sa.”

3. 
Mikä on parasta työssäsi? 

”Parasta ovat ilman muuta työ-

päivien vaihtelevuus sekä ehdottomasti 

hyvät työkaverit. Asiakkaiden tyytyväi-

syys antaa aina lisäpotkua ja energiaa 

omalle tekemisellemme!”

4. 
Entä haastavinta?

”Välillä pitäisi pystyä tekemään 

monta asiaa yhtaikaa. Usein on myös 

aika haastavaa, vaikkei mahdotonta, 

löytää nopeasti oikea ratkaisu yllättä-

vään ongelmatilanteeseen.”

5. 
Keneltä tai mistä olet oppinut eniten 

ammattiasi varten?

”Perusasiat olen oppinut eri kollegoilta 

siinä vaiheessa, kun tehtävät ovat siirty-

neet minulle. Nimeltä minun on kuiten-

kin mainittava hiljattain eläkkeelle jää-

nyt kollegani Esko Kallio. Hän oli käve-

levä tietopankki, joka vastaili auliisti 

meidän alalla vähemmän aikaa ollei-

den kyselyihin. Esko ehti työskennellä 

graafi sella alalla yli 40 vuotta. Nyky-

ään hänen aikansa mennee vastailemal-

la lastenlasten esittämiin kysymyksiin 

sekä matkusteluun.”

6. 
Muistuuko mieleen joku hauska sat-

tumus työurasi varrelta?

 ”Tampereen poliisilaitokselta, päi-

vää! Onkohan teiltä kadon-

nut lavallinen painotuotteita?” Tähän 

puheluun vastattiin, kun autokuski oli 

harmissaan vienyt tavaraerän Tampe-

reen poliisilaitoksen löytötavaroihin, 

kun ei ollut tavoittanut vastaanotta-

jaa annetuilla osoitetiedoilla. Tarina sai 

kyllä onnellisen lopun.

7. 
Onko sinulla keinoa, miten vaikeat 

tilanteet voi kääntää myönteisiksi?

”Kaikki taitaa olla suhteellista. En ole 

onneksi vielä joutunut tilanteeseen, jos-

sa ei voisi ajatella: ’Olisihan tässä voinut 

huonomminkin käydä’. Jos se ei tilan-

netta ihan myönteiseksi käännä, niin 

ainakin tuollainen ajattelu vähän hel-

pottaa.”

8. 
Mikä on oma suosikkisi Hansaprin-

tin suoramarkkinointiin tarjoamista 

tuotteista? 

”Kyllä se on konevalmis rotaatiotuote 

yhdistettynä henkilökohtaiseen markki-

nointiviestintään. Suuri ja pieni tukevat 

toisiaan, yhdessä ja erikseen.”

9. 
Voisitko mainita lempikirjailijasi tai 

lempikirjasi?

”Eritystä suosikkikirjailijaa tai kirjaa 

ei ole. Tällä hetkellä luen Stieg Lars-

sonin Millennium-trilogian viimeistä 

osaa: Pilvilinna joka romahti. Suositte-

len sitä lämpimästi kaikille dekkareiden 

ystäville.”

10. 
Miten asiakasfaktorin vapaa-aika 

sujuu?

Vapaa-aikani sujuu vauhdikkaasti, sil-

lä nelihenkisessä perheessämme kaikki 

harrastavat jotakin. Lajeihin kuuluvat 

kori-, lento- ja jalkapallo. Eli yleensä 

me olemme aina johonkin – joko harjoi-

tuksiin, peleihin, leireille tai turnauk-

siin – menossa. ■

Sirpa Hänninen on yksi Hansaprintin asiakasfaktoreista. Hänen 

työpäivänsä täyttyvät ennen kaikkea asiakaspalvelusta. Myös luovaa 

ongelmanratkaisutaitoa tarvitaan niin töissä kuin vapaa-aikanakin.

Asiakastyytyväisyys antaa 

ENERGIAA!

 Asiakasfaktorin työ 
on tukea asiakkaita ja 

taata, että heitä palvellaan 
mahdollisimman sujuvasti.
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Teksti Matti Välimäki

Kuvat Vesa-Matti Väärä

ar kk i
painamiseen

Hansaprint panostaa 

•

”Hansaprintissä kaikki mahdollisuudet 

löytyvät yhdeltä luukulta”, tietää 

Newprintin toimitusjohtaja Petteri 

Reunanen.
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❯ Asiakaslehtiä, esitteitä ja mark-

kinointikirjeitä. Käyntikortteja ja 

kirjoja. Jääkiekkokypärä sekä intiaani-

päähine.

Kyllä, kaikki nämä on painettu ark-

kipainossa, joten on selvää, että arkki-

painaminen taipuu moneksi. Newprint 

Oy:n toimitusjohtaja Petteri Reunasen 

mukaan myös arkkipainon painosmää-

rät joustavat: niiden skaala kulkee muu-

tamista kappaleista satoihintuhansiin. 

KAIKKI SAMASTA 

OSOITTEESTA

Hansaprintin strateginen kumppa-

ni Newprint Oy on noussut Suomen 

suurimpien arkkipainajien joukkoon. 

Newprint on ostanut Hansaprintin 

Salon yksikön liiketoiminnan samoin 

kuin muun muassa asiakaslehtien pai-

notalona tunnetun Primus-painon liike-

toiminnan.

Toimitusjohtaja Petteri Reunanen 

korostaa, että järjestelyjen myötä Han-

saprintin palveluketju täydentyy entis-

täkin kattavammaksi.

”Arkkipainamisen rooli kasvaa. 

Hansaprint pystyy nyt tarjoamaan asi-

akkailleen kaikki arkkipainopalvelut 

hyvin helposti, joustavasti ja kustannus-

tehokkaasti yhdeltä kumppanilta.”

”Laitekantamme on erittäin moder-

ni ja monipuolinen – pystymme tuot-

tamaan todella korkeaa laatua eikä 

kapasiteetistakaan ole pulaa. Olemme 

panostaneet myös voimakkaasti jäl-

kikäsittelylaitteisiin ja käytössämme 

on erittäin monipuolinen konekanta”, 

Reunanen kertoo.

Hansaprint tiivistää yhteistyötään Newprint Oy:n kanssa. 

Hansaprintin asiakkaat saavat nyt entistä kattavampia palveluita 

arkkipainamisen alueella painosmäärästä riippumatta.

Newprint Oy
•  Arkki- ja digitaalipainamiseen 

erikoistunut painotalo

• Perustettu vuonna 1997

• Henkilökunta: 65

•  Arkkipainokoneet kaikille käytössä 

oleville formaateille. Monipuoliset 

jälkikäsittelylaitteistot, mm. 

stanssaukset, folioinnit, liimasidonnat 

ja stiftaukset.

•  Tuotantolaitokset Raisiossa ja Loimaalla

•  Osa TS-yhtymää. Pääomistajina TS-

yhtymä, Hansaprint ja Reunasen 

perhe

»

 Pystymme 
tuottamaan 

todella korkeaa laatua 
eikä kapasiteetistakaan 
ole pulaa.
Petteri Reunanen 
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”Mutta ennen kaikkea pidän vah-

vuutenamme asiakaslähtöistä ajattelua 

ja kustannustehokkuutta.”

Esimerkiksi asiakaslähtöisyydestä 

käy vaikkapa se, että Newprint on pal-

vellut asiakkaitaan myös tarjoamalla 

räätälöityjä varasto- ja logistiikkapal-

veluita. Painotöiden lisäksi se on saat-

tanut liittää lähetyksiinsä myös erilai-

sia liikelahjoja pannulapuista turvalii-

veihin asti.

AIKAA, VAIVAA 

JA RAHAA SÄÄSTYY

Reunanen korostaa, että Hansaprintissä 

asiakkaan ei tarvitse myöskään miettiä 

itse, mikä painotyö kannattaisi painaa 

arkkipainossa, mikä mahdollisesti digi-

painossa tai heatsetissa.

”Hansaprintissä kaikki mahdolli-

suudet löytyvät yhdeltä luukulta, mikä 

säästää asiakkaan aikaa, vaivaa ja 

rahaa”, Reunanen toteaa. 

”Liikkeelle voidaan lähteä puhtaas-

ti kulloisestakin tuotteesta ja tarpees-

ta ja valita työhön parhaiten soveltu-

va painomenetelmä. Eikä suurenkaan 

volyymipainajan tarvitse miettiä, missä 

oikein teettäisi erilaiset pikkuiset pai-

notyönsä.”

”Kun mukaan laskee vielä Luovia 

Oy:n tarjoamat sähköiset viestin-

nän ratkaisut, Hansaprintillä on 

tarjota asiakkailleen ainutlaatuis-

ta kokonaispalvelua,” Reunanen 

korostaa.

ESITTEELLÄ 

ON LUKIJANSA

Petteri Reunanen uskoo vakaasti 

tyypillisimpien arkkipainotöiden, 

esimerkiksi laadukkaiden esittei-

den, tulevaisuuteen.

”Kaiken sähköisen viestinnän kes-

kellä myös perinteisille esitteille on tilaa 

ja tarvetta. Kaikki ei voi olla netissä. 

Esite on myös käyttömukavuudeltaan 

ja tunnelmaltaan erittäin kilpailuky-

kyinen vaihtoehto.”  

”Tulevaisuudessa saatamme laajen-

taa arkkipainotoimintaamme edelleen”, 

Reunanen pohtii. ”Voi olla, että tulem-

me laajentamaan esimerkiksi pakkaus-

painamiseen.” ■

Milloin arkkipaino on paras valinta?
•  Kun painosmäärä on vähintään muutama sata ja maksimissaan ehkä 

muutamia satojatuhansia 

• Kun kyseessä ei ole personointia tai muuttuvaa tietoa sisältävä työ

• Kun painotyön laatuvaatimukset ovat korkeat

•  Kun painetaan paksummalle paperille tai kartongille

Painettu esite on 
kilpailukykyinen 

vaihtoehto. Kaikki ei 
voi olla netissä.
vaihtoe
voi olla 

notyönsä.”

”Kun mukaan 

Oy:n tarjoama

nän ratkaisu

tarjota asiakk

ta kokonaisp

korostaa.

ESITTEELLÄ

ON LUKIJAN

Petteri Reuna

tyypillisimpie

esimerkiksi la

den, tulevaisuu

”Kaiken sähkö

k ll

M
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Vuosi 2009 on osoittautumas-

sa Hansaprintin tähänastisen 

historian vaikeimmaksi vuo-

deksi liiketoimintamme kannattavuu-

den näkökulmasta. Kilpailutilanne pai-

nomarkkinoilla on äärimmäisen tiuk-

ka ja alan ylikapasiteetti merkittävä 

koko Euroopan alueella. Haasteenam-

me on selviytyä taantuman yli voittaja-

na”, Hansaprintin toimitusjohtaja Timo 

Ketonen kertoo.

”Hansaprint pyrkii nyt pitämään 

markkinaosuutensa ja säilyttämään asi-

akkaansa. Kaikki asiakkaamme hake-

vat tällä hetkellä voimakkaasti säästöjä, 

minkä takia heidän mediavalintansakin 

ovat erittäin huolellisen harkinnan koh-

teina”, hän jatkaa.

Painotuotteissa ovat lisäksi rasittee-

na jakelukustannukset, joiden hinnat 

ovat jatkuvasti nousseet. Materiaali-

kustannusten nousu sen sijaan on ollut 

hyvin maltillista.

Ketonen kertoo, että Hansaprint on 

reagoinut haastavaan markkinatilan-

teeseen sopeuttamalla omaa toimin-

Painotoimialan murros on alan toimijoille myös iso mahdollisuus. 

Uuden visionsa mukaisesti Hansaprint tähtää entistä voimallisemmin 

asiakkuuksiin sekä uusien palvelujen kehittämiseen.

Hansaprintin toimitusjohtaja Timo Ketonen:

PANOSTAMME UUSIIN PALVELUIHIN

Hansaprintin palvelut 
PAINOPALVELUT

Painopalvelut ovat Hansaprintin toiminnan 

ydin. Painettu tuote on edelleen mitä lois-

tavin käyttöliittymä, joka tarjoaa esim. aika-

kauslehden lukijalle arkeen luksusta.

Painopalveluitamme ovat mm. aika-

kaus- , asiakas- ja järjestölehdet, erilaiset 

markkinointimateriaalit, esitteet, magalogit, 

tuotekuvastot ja myymälämainonnan mate-

riaalit.

Myös massasuora sekä kohdennettu 

markkinointiviestintä ja asiakaspostitukset 

ovat niitä painopalveluita, joita toimitamme 

jatkossakin.

Hansaprint uskoo myös kirjojen tulevai-

suuteen.

MONIKANAVAPALVELUT

Monikanavapalvelut ovat osalle yrityksistä 

jo arkipäivää, mutta useimmille vielä lähes 

tuntemattomia. Nettisivut löytyvät jo liki kai-

kilta, mutta asiakkaiden puhuttelu yksilölli-

sesti ja yhtenäisesti eri kanavissa vaatii vielä 

paljon työtä.

Asiakkaille kehitetään Hansaprintissä 

uusia monikanavaratkaisuja yhdistämällä 

painopalvelut, Luovian tuottamat e-media-

ratkaisut sekä kohdentamisen osaaminen.

MARKKINOINTIPALVELUT

Hansaprintin asiakkaat pyrkivät löytämään 

sellaisia toimintamalleja, joissa markkinoin-

nin toimenpiteitä voidaan toteuttaa mahdol-

lisimman sujuvasti, toistettavasti ja tehok-

kaasti.

Kun asiakasanalytiikka, kampanjoiden 

suunnittelu ja -konseptit sekä kampanjatu-

losten mittaaminen yhdistetään, puhutaan 

kokonaisvaltaisista markkinointipalveluista.

”Laajimmillaan keskustelemme siitä, 

miten voisimme hoitaa asiakkaan puolesta 

jonkin osan heidän markkinointiprosessis-

taan siten, että takaamme markkinointi-

panoksille myyntinä toteutuvat tulokset,”

Ketonen sanoo.

Hansaprintin uutisia

taansa ponnekkaalla säästöohjelmalla. 

Myös tehtaita on jouduttu lopettamaan, 

viimeksi yhtiön Salon arkkipainoyksik-

kö, joka sulautui osaksi Hansaprintin 

osakkuusyhtiö Newprint Oy:tä.

Rankoista sopeuttamistoimenpiteistä 

huolimatta Ketonen uskoo, että mark-

kinatilanne luo myös selviä mahdolli-

suuksia liiketoiminnalle. Hansaprint 

panostaakin nyt entistä voimallisem-

min asiakkuuksiin ja uusien palvelujen 

kehittämiseen.

HANSAPRINTIN VISIO 

Hansaprintin visio katsoo viiden vuoden 

päähän vuoteen 2014. Uuden visionsa 

mukaisesti Hansaprint on tuolloin entis-

tä kannattavampi ja tuottavampi mark-

kinointiviestinnän palveluyhtiö. Yhtiön 

hallituksen linjauksen mukaisesti myös 

yritysjärjestelyt ovat mahdollisia.

Hansaprint aikoo olla markkinayk-

könen Suomessa volyymipainamisessa, 

kohdennetussa markkinointiviestinnäs-

sä ja monikanavapalveluissa. Monika-

navapalveluiden ja kohdennetun mark-

kinoinnin alueilla Hansaprint tekee tii-

vistä yhteistyötä TS-Yhtymän digitaa-

lisen markkinointitoimisto Luovia Oy:n 

kanssa.

Toteutuakseen visio vaatii jatkuvasti 

todellisia käytännön toimia. Hansaprint 

onkin selkiyttänyt liiketoimintavastui-

ta. Lisäksi se jatkaa uusien palvelujen 

kehittämistä ja ideointia yhdessä asiak-

kaiden kanssa.

”Teemme järjestelyitä, joilla pystym-

me palvelemaan asiakkaita entistäkin 

laajemmin ja monipuolisemmin. Moni-

puolisuutta haemme uusien tuotteiden 

ja palvelujen myötä. Osa syntyy Han-

saprintin ja Luovian yhteistyöllä, osa 

on kokonaan uusia tuotteita ja palvelu-

prosesseja,” Ketonen kertoo. ■


